

PROTOKÓŁ NR XXXV/2013
z obrad XXXV Sesji Rady Gminy Godkowo kadencji 2010 -2014
odbytej w dniu 26 września 2013 roku
w sali narad Urzędu Gminy w Godkowie

Ad pkt 1

Przewodnicząca Rady Gminy Pani Ela Jankowiak dokonała otwarcia obrad XXXV sesji Rady Gminy. Przywitała zebranych i stwierdziła prawomocność obrad. Zgodnie z listą obecności w chwili rozpoczęcia obrad uczestniczy 13 radnych.

W obradach ponadto udział wzięli:

1. Wójt Gminy Godkowo – Janusz Ryszard Grzywalski
2. Sekretarz Gminy – Danuta Anna Janczuk
3. Skarbnik Gminy – Bożena Makuch
4. Kierownicy jednostek organizacyjnych
5. Sołtysi – lista obecności w załączeniu

Ad pkt 2

Przewodnicząca Rady Gminy odczytała porządek obrad:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Odczytanie porządku obrad.
3. Informacja Wójta Gminy z pracy w okresie międzysesyjnym.
4. Interpelacje i wnioski Radnych.
5. Zapytania mieszkańców gminy.
6. Podjęcie uchwały Nr XXXV/174/2013 w sprawie zmiany statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Godkowie.
7. Podjęcie uchwały Nr XXXV/175/2013 w sprawie zmiany Statutu Gminy Godkowo.
8. Podjęcie uchwały Nr XXXV/176/2013 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Godkowo na lata 2013-2016.
9. Podjęcie uchwały Nr XXXV/177/2013 w sprawie zmiany budżetu gminy Godkowo na 2013 rok.
10. Odpowiedzi na interpelacje i wnioski.
11. Przyjęcie protokołu z obrad XXXIV sesji.
12. Zakończenie obrad.

Radni jednogłośnie 13 głosami „za” przyjęli porządek obrad.

Ad pkt 3

Informacja Wójta Gminy z pracy w okresie między sesyjnym

Pani Przewodnicząca, Wysoka Rado, zaproszeni Goście.

- W okresie między sesyjnym, przez okres 2 tygodni od 9 do 22 września byłem na urlopie wypoczynkowym, i dlatego może być moja informacja nie taka obszerna, przy czym działalność urzędu i służb podczas mojego urlopu była prawidłowa i nienaganna.
- Chciałbym w kwestii informacji najpierw powiedzieć i chciałbym, abyście Państwo zapisali bardzo ważną informację, aby nie było nieporozumień. Nastąpi z dniem 27 września 2013 roku od godz. 16.00 do dnia 30.09.2013 r. do godz. 18.00 całkowite zamknięcie drogi nr 513 między Burdajnami a Bielicą. To jest dla osób zamiejscowych. Dla miejscowych mieszkańców w tym samym terminie trzeba będzie poruszać się objazdami. Teraz powiem szczegóły. Między miejscowością Burdajny a Bielicą będzie robiony przepust, w związku z tym dla mieszkańców Godkowa i gminy Godkowo będzie objazd przez miejscowość Miłosna do Osieka i później kto będzie chciał jechać na Plajny to na Plajny, kto na Godkowo to na Godkowo. Dla nas mieszkańców będzie zamknięty ten odcinek. Tak będzie wyglądała sprawa poruszania się również w poniedziałek dla autobusów. Proszę wszystkich mieszkańców powiadomić. Ja bym chciał, żeby ta informacja była bardzo dostępna, bo wiele jest uwag ze strony mieszkańców o braku informacji. Zapominacie o podstawowym obowiązku radnego, sołtysa jakim jest udzielanie informacji dla społeczeństwa. I później są z tego tytułu problemy.
- W innym terminie będzie, prawdopodobnie w przyszły weekend, robiona droga Burdajny - Godkowo. Objazd będzie przez Nafty-Skowrony. Jak zobaczyliście dzisiaj przez cały dzień jest bardzo dobrze robiona droga Nafty – Skowrony. Destrukty tyle pójdzie, że ta droga będzie bardzo funkcjonalna.
- Opady deszczu spowodowały zupełne zniszczenie dróg gminnych tzw. szutrowych, szczególnie droga na Dobry, poszła równiarka, wał, staramy się utrzymywać w takim stanie żeby była przejezdna. Ilość opadów powoduje, że te drogi gminne wyglądają źle. Dzisiaj chcę podziękować niektórym sołtysom, m.in z Łępna, z Lesisk to mieszkańcom, bo sołtys się tutaj nie angażował, w jeden dzień dostaliśmy trochę kory, dwie miejscowości zrobiły sobie drogi - Łępno, Lesiska, skorzystała też kolonia Łępno. Destrukt był za darmo, ciągniki rolników. Cieszę się z tej współpracy, że tak wyszło. Niektóre miejscowości są przygotowane, czekamy tylko na lepszą pogodę, też taką akcją zrobimy Kolejne miejscowości czekają na możliwość skorzystania z destruktu.
- Trwa remont chodnika w Osieku. Jest to wspólne działanie nasze i powiatu. Nie wypowiem się na temat ekipy, ale to co i jak robią jest niedopuszczalne. Nie ma kto ich rozliczyć. 14 września minął termin oddania, lecą już kary

umowne. Widzimy, że będą poprawki.

- Trwa remont świetlicy w Dobrym, poszły duże środki, co było powodem takiego stanu mówiłem niejednokrotnie. Zrobiono elewację, położono ocieplenie z dwóch stron położyliśmy strukturę na ściany. Na pewno w środku będzie jeszcze dużo pracy, ale tak to się robi, że najpierw robimy na zewnątrz.
- Droga Godkowo-Ząbrowiec wypadła z dofinansowania w 2014 roku. Wypadła z różnych powodów. Nie stać nas na 500 tys. zł wkładu i nie chcieliśmy być beneficjentem. Poza tym trzeba mieć fachowców w urzędzie, ja takich nie miałem. Przed sesją było spotkanie komisji Rady Gminy z wicestarostą Romanowskim, dyrektorem ZDP, radnym powiatowym, zaproponowałem remont tej drogi w formie nakładki w wys. 6 cm i nasz wkład w zrobienie poboczy; prawdopodobnie z naszej strony starczy 350 tys. Chcemy pozyskać od SKANSKA destruktu na zrobienie poboczy. Daliśmy trzy propozycje, bo stać nas, abyśmy w tym roku je zrobili albo wiosną 2014.
- Chodnik w Godkowie. Od kilku lat m.in. zabiega o niego sołtys. Chodnik ma być położony w kierunku Skowron na odcinku 600 m. Podjęliśmy się, że sami w tym roku zrobimy dokumentację i taką deklarację złożyliśmy Staroście. Inwestycja ta ma być finansowana 50/50 gmina-starostwo. I będzie wykonana w 2014 roku na wiosnę. Zastanawiamy się tylko nad tym, czy nie da rady przy tej okazji zrobić ścieżki rowerowej.
- Kolejna sprawa, która wyniknęła przedwczoraj to chodnik w Podągach, o dł. 250 m od wjazdu do świetlicy do starej szkoły. Pani Radna i Rada Sołecka z Podąg zgłosiła tą inicjatywę. Chcemy w tym roku zrobić dokumentację. Fundusz Sołecki z Godkowa i Podąg został pozostawiony dla Gminy na te inwestycje.
- Trwa przygotowanie dokumentacji na wodociąg w Olkowie. Było spotkanie w Olkowie, ja byłem wtedy na urlopie. Tu nie ukrywam, że było smutne dla mnie, że p. Rutkowska i mieszkańcy powątpiewali, że może nie wyjdzie ten wodociąg. Trochę zawiódł nas p. Gajdis, zrzucił pewne swoje niedociągnięcia na Gminę. Tak jest, jak się ma młodych pracowników, ale i brak doświadczenia moich pracowników. W związku z zaistniałą sytuacją nie może być mowy, aby dokumenty nie przechodziły przez sekretariat. Nie może być tak, że nie wiem o czymś. Jest to dla mnie utrudnienie, bo jak wyjdzie jakaś kłopotliwa sytuacja nie wiem jak się zachować. Minał termin 15 września, dokumentacja nie została zrobiona. Pan Gajdis poprosił o przedłużenie terminu do końca października. I nie wiadomo czy w tym roku nam się uda zrealizować tą inwestycję. Jeśli będzie zła pogoda zaczniemy inwestycję w 2014 roku, nie chcemy robić w błocie, bo mamy złe doświadczenia. Czekali tyle mieszkańcy Olkowa poczekają jeszcze trochę.
- Trwa przygotowanie dokumentacji w Osieku i ona będzie wykonana najszybciej.
- Trzecia dokumentacja dotycząca wodociągu z Szymbor do Burdajn też się

przedłużyła, ale tu wystąpiły trudności z przejściem przez grunt prywatny – właściciel zażądał zapłaty. Znaleźliśmy lepsze, prostsze wyjście, ciągniemy lewą stroną, 100 m dalej, bez przejścia pod drogą i nie będziemy płacić za położenie rury pod drogą wojewódzką.

- Droga Nafty – Skowrony, o której trochę wspomniałem, odcinek 450 m, w trzech przetargach nikt nie wystartował, teraz zmieniliśmy projekt oraz poprawiliśmy ofertę, która była zawyżona, sądzę że remont dojdzie do skutku i wykona go SKANSKA. Przez 2 tygodnie będzie musiała być zamknięta ta droga.
- To co dzisiaj powiedziałem o czasowych zamknięciach dróg Pani Elwira Dzika przekaże dla mieszkańców poprzez BIP, Głos Pasłęka i tablice ogłoszeń.
- Sprzedaliśmy autobus za cenę 120,5 tys. zł, pieniądze będą przeznaczone na inwestycje i będą służyły mieszkańcom.

Ad. pkt 4

Interpelacje i wnioski Radnych:

Przewodnicząca Rady Gminy spytała Radnych czy mają jakie wnioski i interpelacje, gdyż na komisji, która się odbyła przed sesją nie było czasu na ich zgłoszenie.

Radna Janina Stolica - ja chciałam się spytać, bo już zgłaszałam ten problem, jak wygląda naprawa płyt przy przystanku w Gruzajnach, ewentualnie do kogo to zgłosić, płyty się podnoszą a dzieci czekają tam w drodze do szkoły, to jest niebezpieczne; i jeszcze jedno pod tymi dwoma blokami, pod którymi wszyscy jeżdżą, bo Wójt powiedział że to jest droga gminna – zrobiły się doły i trzeba czymś zasypać

Wójt – to są wasze bloki, prywatne. W odpowiedzi p. Stolica stwierdziła, że jak nie pozwalali tamteży jeździć to Wójt powiedział, że to droga gminna i mamy zezwolić jeździć wszystkim. Dlatego zgłaszam to, że trzeba nasypać, bo są koleiny.

Przewodnicząca Rady Gminy odniosła się do słów, które powiedział Wójt. Wspomniał o Pani Rutkowskiej która była radną, sołtysem, pracowała również w Zarządzie Gminy. To trochę nie tak, kiedy się było na urzędzie i się nie wnioskowało o jakikolwiek wodociąg i kanalizację a dzisiaj się krytykuje Wójta i Radę - no to coś nie jest w porządku. Nasza gmina jest tak skonstruowana, że się wymaga a nie patrzy na swoje dzieła poprzednie.

Przewodnicząca przekazała również informację dla sołtysów przypominającą, że do 30 września 2013 roku należy złożyć wnioski w Urzędzie Gminy w Godkowie w sprawie przeznaczenia środków funduszu sołeckiego na 2014 rok. Wniosek ten uchwała zebranie wiejskie danego sołectwa.

O głos w tym temacie poprosił Wójt – powiedział, że po raz pierwszy będzie komisja, która będzie weryfikowała te wnioski, które będą składane do funduszu sołeckiego. Te wnioski, które nie będą zgodne z przepisami prawa i zadaniami

własnymi gminy nie będą mogły być zaakceptowane. W składzie komisji jest p. Skarbnik, p. Sekretarz, p. Elwira Dzika, p. Ewelina Jakimowicz i p. Stanisław Drysiak.

W związku z tym, że wniosków i interpelacji radni już więcej nie zgłosili, Przewodnicząca Rady Gminy odczytała Uchwałę Nr RIO.IV-0120-264/13 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Olsztynie z dnia 13 września 2013 roku w sprawie wydania opinii o przedłożonej przez Wójta Gminy Godkowo informacji o przebiegu wykonania budżetu gminy za pierwsze półrocze 2013 roku. Uchwała Nr RIO.IV-0120-264/13 stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Ad pkt 5

Zapytania mieszkańców gminy

Monika Ptaszkiewicz - sołtys Zabrowca – chcę spytać, czy nasza gmina starała się o ONW dla gminy; również chciałam zgłosić, że jak był wykonany przekop w drodze od boiska do p. Nadarzyńskiego tam się ziemia zapadła i jest dołek, to trzeba by było tą drogę poprawić. Ja wcześniej jeszcze rozmawiałam z p. Magdą Stocką odnośnie placu zabaw, miał tam być regulamin, ale sprzęt, jak wcześniej zgłaszałam nie nadaje się do użytku i on zagraża bezpieczeństwu bawiących się dzieci. Jeśli ten sprzęt się nie nadaje trzeba go zabrać. I jeszcze żeby zrobić jakieś spotkanie z Panią Stolarczyk i z Panem Piątek odnośnie ich drogi, bo się mnie pytali co z tą drogą będzie. Geodeci wytyczyli, był zakupiony żwir, teraz zlecenie jest na gruz na ten tłuczeń i co dalej będzie, no bo oni mają tam szkołę jeździecką, rekreację chcą utworzyć, ale niestety ponoszą straty przez tą drogę.

Barbara Zadworna – sołtys z Plajny – chciałam wrócić do zebrania wczorajszego i początkowego ustalenia mieszkańców odnośnie wykonania chodnika w miejscowości Plajny, czy nie można było by tego zrewidować, skoro Pan Wójt tu dziś powiedział, że cztery miejscowości uczestniczą w robieniu planów na położenie chodnika. Dlaczego więc Plajny zostały z tego jakby wyłączone?

Renata Biernacka – sołtys z Bielicy – mam takie zapytanie czy można by było postawić śmietnik na plastyki w miejscowości Cieszyniec, a druga sprawa wiadomo drogi te teraz robią, ale tak jak u nas ostatnio koło sklepu zajeżdżają wywrotkami po bułkę i po wodę to już lekka przesada. Nie dość, że tam są doły to bym prosiła, jak by była możliwość załatwienia kory. My sobie wyrównamy i wysypimy a pracowników pracujących przy remoncie żeby wyczulić na to, żeby takim ciężkim sprzętem nie jeździli po bułki.

Ryszard Łukaszuk – sołtys z Podąg - nam chodzi też o pozyskanie kory bo chcemy zlikwidować tą wodę przy drodze i wjazd od drogi powiatowej na bloki tam są powybijane dziury a to nie jest jeszcze teren przyblokowy, bardzo źle to wygląda, no i sprawa o której Panie Wójcie wczoraj żeśmy rozmawiali o tych zapomogach i o odpracowywaniu 20 godzin.

Eugeniusz Drózd – Pani Przewodnicząca, Panie Wójcie, Szanowni Goście. Jako Przewodniczący Spółki Wodnej w Godkowie chcę złożyć wniosek do Szanownej Rady o dofinansowanie prac jakie mamy przeprowadzić na terenie Gminy Godkowo dotyczące odmulenia rowów, bo taka uchwała jest niezbędna do wyasygnowania pieniędzy z budżetu Gminy na rolnictwo. Wiemy, że Spółka Wodna w Godkowie jest zawieszona, rolnicy nie płacą składek a potrzeby są ogromne. Po rozmowie z niektórymi rolnikami, proponowałem składkę od każdego hektara żeby rolnicy uiszcili, wtedy ta Spółka Wodna by inaczej funkcjonowała. Odpowiedź otrzymywałem zawsze negatywną, że to jest niepotrzebne, ale jak pole zalewa to wszyscy widzą i wszyscy krzyczą, żeby ktoś to zrobił, bo to jest potrzebne. I dzisiaj składam wniosek do Rady Gminy, żeby się ustosunkowała do mojej wypowiedzi i do mojego wniosku. Złożony wniosek na ręce Przewodniczącej Rady Gminy przez Spółkę Wodną w Godkowie dotyczy podjęcia uchwały o wyodrębnieniu funduszy w budżecie gminy Godkowo na meliorację w kwocie rocznej 30000 zł. Wniosek został odczytany przez Przewodniczącą Rady Gminy Godkowo. Wniosek stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

Radna Renata Korwel – nie rozumiem tego wniosku, dlatego że co roku głosujemy nad budżetem i jest rezerwa środków przyznana na ten cel. W czerwcu odbyło się spotkanie Spółek Wodnych w którym uczestniczyłam i już została wykonana zaplanowana część i chciałabym wyjaśnienia co się stało, że teraz Pan występuje z wnioskiem.

Drózd Eugeniusz – wyjaśnienie to przepisy jakie mamy takie mamy, w związku z tym nie będę ich objaśniał, nie możemy skorzystać bez uchwały Rady ze sfinansowania tego. Musi być uchwała Rady, żeby zaakceptowała pieniądze na ten cel.

Monika Ptaszkiewicz - sołtys Ząbrowca – z tego co wiem to rolnicy zgłaszali, że mogą wpłacać symboliczne pieniądze na ten cel, nie wiem złotówkę. Żeby się można było ubiegać od Wojewody o pieniądze nie tylko od Gminy.

Przewodnicząca Rady Gminy – myślę, że nad tym tematem będziemy rozmawiać, wniosek też będzie przedyskutowany, zasięgniemy na pewno porady prawnej, jak to się ma czy ta uchwała jest praktycznie potrzebna, żeby te pieniądze przeszły.

Tu Pani Barbara Zadworna sołtys Plajn chce w tym temacie zabrać głos – chciałam dodać, że rzeczywiście wśród mieszkańców Plajn były takie zapytania kiedy ruszy ta dopłata od hektara odnośnie odmulania rowów, są ludzie zainteresowani.

Przewodnicząca Rady Gminy – czyli jakby to teraz Rada uchwaliła to mieszkańcy się przychylą ku temu.

Drózd Edward – jeszcze w formie wyjaśnienia, tu chodzi o rok może dwa. Jest projekt ustawy w Sejmie, która nas wszystkich zobowiąże do wpłat na melioracje, prowadzącym będzie Starosta i będzie funkcjonowała jak kiedyś, od hektara będziemy płacić.

Wobec braku innych wniosków mieszkańców Przewodnicząca Rady Gminy dalej proceduje porządek obrad.

Ad pkt 6

Podjęcie uchwały Nr XXXV/174/2013 w sprawie zmiany statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Godkowie.

Przewodnicząca Rady Gminy odczytała projekt uchwały, następnie projekt został poddany pod głosowanie, w wyniku którego został przyjęty – 13 głosami „za” - jako:

UCHWAŁA Nr XXXV/174/2013 – stanowiąca załącznik nr 3 do protokołu

Ad pkt 7

Podjęcie uchwały Nr XXXV/175/2013 w sprawie zmiany Statutu Gminy Godkowo.

Przewodnicząca Rady Gminy odczytała projekt uchwały, następnie projekt został poddany pod głosowanie, w wyniku którego został przyjęty – 13 głosami „za” - jako:

UCHWAŁA Nr XXXV/175/2013 – stanowiąca załącznik nr 4 do protokołu

Przewodnicząca Rady Gminy - jak wcześniej wspomniałam mieliśmy posiedzenie Komisji i pewne sprawy finansowe nie zdążyliśmy przedyskutować. Mam szczególną prośbę do sołtysów o cierpliwość bo będziemy musieli te zmiany w budżecie i przesunięcia przedyskutować z Panią Skarbnik i bardzo proszę żebyście poczekali.

Przewodnicząca zarządziła przerwę w obradach 12.00 – 12.20

W trakcie przerwy w obradach odbyło się wspólne posiedzenie komisji Rady Gminy, których tematem było omówienie projektów uchwał nr Nr XXXV/176/2013 i Nr XXXV/177/2013

Przewodnicząca wznowiła obrady po przerwie.

Ad pkt 8

Podjęcie uchwały Nr XXXV/176/2013 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Godkowo na lata 2013-2016

Przewodnicząca Rady Gminy odczytała projekt uchwały, następnie projekt został poddany pod głosowanie, w wyniku którego został przyjęty – 13 głosami „za” - jako:

UCHWAŁA Nr XXXV/176/2013 – stanowiąca załącznik nr 5 do protokołu

Ad pkt 9 Podjęcie uchwały Nr XXXV/177/2013 w sprawie zmiany budżetu gminy Godkowo na 2013 rok.

Przewodnicząca Rady Gminy odczytała projekt uchwały, następnie projekt został poddany pod głosowanie, w wyniku którego został przyjęty – 13 głosami „za”
- jako:

UCHWAŁA Nr XXXV/177/2013 – stanowiąca załącznik nr 6 do protokołu

Po głosowaniu obrady opuścił Radny Ryszard Pryt i wiceprzewodniczący Rady Gminy Konrad Dyl.

Ad pkt 10

Odpowiedzi na interpelacje i wnioski

Wójt Gminy - Pani Przewodnicząca, Wysoka Rado, zaproszeni Goście

Dzisiejsza sesja uważam, że była konstruktywna, niektóre rzeczy, które wyniknęły są gospodarcze i dlatego postaram się odpowiedzieć na niektóre składane wnioski:

- wniosek Radnej Stolicy Janiny w sprawie poprawienia płyt przy przystanku jutro ta sprawa będzie już zrobiona,

- w ramach informacji chcę powiedzieć, że od dnia 16 września 2013 roku jest u nas kontrola kompleksowa RIO na temat naszej działalności, szczególnie finansowej, przestrzegania prawa. Kto ma jakieś uwagi może się kontaktować z inspektorami, którzy są u nas na kontroli. Chciałbym też powiedzieć, że w ramach tej kontroli jest jakaś skarga na mnie złożona, tak że też będzie rozpatrywana, nie wiem w jakiej formie, w każdym bądź razie czekam jak oni podejmą ten temat,

- Pani sołtys Monika Ptaszkiewicz pytała o ONW – chciałbym powiedzieć, że UE zajmuje się tym tematem, sprawa od dwóch lat nie została do tej pory rozstrzygnięta. Ma być nowe rozstrzygnięcie, bo w pierwszej fazie nie zostaliśmy objęci tym warunkami, nie dostaliśmy żadnych przywilejów, ciekawe czy w drugiej dostaniemy.

Droga do Zimnoch, którą zniszczył Pan Kierownik ZUK wykonując wodociąg, powiedział, że została naprawiona, czy tak jest ja sprawdzę, jeśli tak jest to jest niedobrze, tym bardziej, że po miesiącu od poprzedniej sesji sprawa wraca.

Jeżeli chodzi o drogę do Pana Piątka – powiem szczerze p. Piątek różne pisma pisze, w związku z ochroną danych osobowych nie będę o tym szerzej mówił. Jest to droga do jednego w zasadzie mieszkańca, mimo że jest to droga gminna ona nie łączy już od 40 lat Krykajn z Ząbrowcem. Tam na niektórych odcinkach ona jest zarośnięta tak, jak kiedyś droga Nafty-Skowrony. Jeżeli Nafty-Skowrony nie były kiedyś potrzebne niektórym, to dzisiaj wiecie jaka jest potrzeba tej drogi. Tutaj ja wiem o potrzebie. Natomiast tam sensu robienia takiej dobrej tej drogi nie ma. Proszę Państwa, na tą drogę położyliśmy już kwotę 10 tys. złotych. I tam w zasadzie tylko dojeżdża p. Piątek i p. Ożubko, który ma pole przy niej. Myśmy naprawdę w tę drogę

zainwestowali. Pisanie na mnie, w jaki sposób - to przedstawię, żeby Radni wiedzieli jak się rozmawia. W tym miejscu Wójt poprosił p. Skarbnik o przyniesienie pisma, które wpłynęło od p. Piątek. Kontynuując swoją wypowiedź, myśmy zrobili z naszej strony wszystko co możliwe. Pani Sołtys- my, mieszkańcy przywieźliśmy kamienia, żwiru. Powiem szczerze ta droga wygląda tak jak na Nafty, czy ona jest zła? Jest przejezdna dla samochodów. Proszę Państwa dzisiaj, jeżeli ktoś chce wejść w turystykę, to inaczej ze mną rozmawia, inaczej sam podchodzi do tego tematu. Są rolnicy np. p. Banach, który wie że sam tą drogą dojeżdża, to wiecie jak on ją utrzymuje. Dam przykład p. Srebrnika z koloni Skowrony, który wystąpił do nas z wnioskiem takim – chcemy zrobić drogę. Panie Wójcie my damy ciągnik, Pan da swój, da Pan jeszcze ludzi zbierzemy kamienie. Proszę Państwa jest zrobione 2 kilometry drogi. Czy ze strony p. Piątka była jakaś taka propozycja - da Pan kamienie, da Pan jakiś bruk – nie było wcale, żadnej pomocy. Nie może tak być, że droga szutrowa , dla jednego gospodarza, żebym ja inwestował w tą drogę. Bo zaznaczam, wszystkie drogi szutrowe, po których poruszają się pojazdy są w tym czasie, obecnych opadów w stanie krytycznym. Ja to przyznaję i ja nie mogę nic zrobić. Jeżeli ktoś tego nie rozumie, to po prostu nie wiem. Proszę Państwa, odczytam teraz fragment pisma, to nie jest tajemnica - „w związku z nadzwyczajnym niedbalstwem Gminy Godkowa o stan drogi nr 55 proszę o umorzenie III raty podatku”. Takie są sformułowania. To pismo mogę dać Panom, którzy są z RIO, ja tu się niczego nie boję, ja tu nie zrobiłem żadnego nadużycia. Ja nie mogę inwestować tylko w jedną drogę bez zupełnego zaangażowania strony drugiej. Nie można.

Pani sołtys Barbara Zadworna – chodnik w Plajnach. Myśmy wczoraj na zebraniu rozmawiali o funduszu sołeckim i o tym, żeby z tego funduszu skorzystać musi być porozumienie. W Plajnach jest specyficzna nie ukrywam sprawa, żeby ten chodnik wykonać. Kto jest świadkiem modernizacji drogi wojewódzkiej to jest świadomy tego co niektórym mieszkańcom zrobiono. Podjechano pod sam dom, bo tak biegnie droga. Jeżeli byście chcieli w Plajnach zrobić chodnik musieli byście najpierw uporządkować sprawy granic. Ponieważ ja tą sprawę ruszyłem z p. Dyrektorem, on nie wskazał granic swoich, do tej pory nie ma słupków granicznych, gdzie biegnie droga. Ale wiadomo nam obydwu z p. Dyrektorem, jaka powinna być szerokość drogi i proszę ją zrobić, żeby miała 15 m i będziemy robić chodnik. A Wy chcecie, żebym ja zapłacił znów dla geodety, koszt geodety na Plajny to jest ok. 8 tys. zł., wskazał słupki, wskazał granice, gdyż od tego trzeba zacząć. Tak samo jest w Szymborach. Chcieli chodnik przez Szymbory, wycofali się, kiedy zobaczyli, że trzeba najpierw zrobić granice. Niektóre miejscowości na dzisiaj nie są przygotowane do tego, żeby móc skorzystać z tego i położyć u nich chodniki. Kiedy będą przygotowane możemy iść z tym tematem. Godkowo tutaj jest przygotowane. Tutaj nikt nie wszedł w pas drogowy i nie będzie żadnych problemów. W Podągach też nie będzie problemu, droga też jest takiej szerokości jak potrzeba i będziemy to robić.

Pani sołtys Renata Biernacka – pojemnik na plastik w Cieszyńcu. Proszę Państwa z dokumentów wynika, że w Cieszyńcu nie może być na plastik pojemnika, ponieważ nikt nie złożył deklaracji na segregację, wszyscy deklarowali niesegregowanie śmieci. W związku z tym nie ma powodu, aby pojemnik na plastik był postawiony.

Niszczenie drogi przez pracowników SKANSKA - nie kłóć się na razie z wykonawcą modernizacji drogi 513, wiem że weszli na teren przy kapliczce, bez odkupienia gruntu. Chcę powiedzieć, że Urząd Marszałkowski odkupił od nas trochę gruntów, np. w Burdajnach, Bielicy, tam gdzie wszędzie nam weszli. Zapłacił co prawda tylko 10% wartości, takie było porozumienie, ale tych gruntów nie wskazali. Jak wynika z dokumentów i z mapki oni trochę za daleko weszli, twierdzą, że w projekcie tak było. Niech zrobią tą drogę, podejmę tą sprawę i jak się okaże, że weszli nie na właściwy grunt to będę żądał odszkodowania.

Jeżeli chodzi o drogi w Podągach to powiem szczerze sami mieszkańcy, tak jak w Gruzajnach, niech się przystosują. Chcę Wam powiedzieć, że ostatnie ostrzeżenie wysłałem do Podąg odnośnie drogi za budynkami gospodarczymi i mieszkalnymi, gdyż, jadąc na Podągi jest droga gminna. Chcę powiedzieć, że muszę postępować zgodnie z procedurą. Geodeta będzie kosztował sporo, a wiem, że weszli nam, jak się to potwierdzi wszyscy będą musieli rozbierać budynki, bo już do tego doszło, że nie zgodzili się dobrowolnie ich opuścić, ale muszą też zapłacić za geodetę. Tak, że ostatnie pismo informacyjne już wczoraj poszło, podpisywałem je do tych mieszkańców. Geodeta zrobi wskazanie granic, ja będę w tym uczestniczył, na bieżąco każdy będzie informowany, że wszedł w grunt, ile wszedł i za to będzie płacił. Od punktów podzieli się na wszystkich i tyle mieszkańcy zapłacą. Jeśli nie zechcą dobrowolnie skieruję sprawę na drogę postępowania cywilnego. Na pewno nie odpuszczę, bo jeśli proszę dwa lata o to, żeby uregulować sprawę i wszyscy się opornie zachowywali a piszą do mnie z drugiej strony, żebym ja im udostępnił drogę, w końcu sami na siebie piszą.

Wniosek Drózd Eugeniusza- proszę Państwa, jak wiecie te prace wykonujemy, z tym, że jeżeli nie będzie wkładu samych rolników albo mieszkańców, bo nie wszędzie są tylko sami rolnicy, bo są i mieszkańcy, którzy powinni odwadniać swoje rowy to nie zrobimy nic. Chciałbym powiedzieć, że właścicielami w większości, bo ja też jestem właścicielem rowów, są ci którzy mają ziemię przy tym rowie. Rów nieraz się dzieli na połowę, np. że ma gmina i z drugiej strony ten właściciel, który ma grunt przy tym terenie, a więc po połowie rowu. I są zobowiązani do płacenia. Proszę Państwa przez 7 lat zrobilibyśmy dużo tych rowów. Ale czy jak gdzieś pojedziecie, czy w tych miejscowościach to widać? Wiecie dlaczego nie widać - z jednego tylko powodu. Nie płacąc mieszkańcy nie mają szacunku do tego co się robi. Krowy są puszczane. Jak jest sucho to dobrze, jak jest mokro, one niszczą rowy, które znów są płaskie. Brak pieniędzy płaconych ze strony rolników powoduje to, że większość z nas nie szanuje tego co im się daje. Ale później jak powódź jest, ja już miałem np. Łepno kolonia i inne to wielki szum i raban. Jestem za tym, żeby dać dofinansowanie, ale ze strony rolników też musi być podjęta decyzja o tym, żeby ta spółka nie istniała tylko na papierze. Ona istnieje po to żebyśmy mogli niektóre rzecz robić. Ale w niej nie uczestniczą ci co powinni uczestniczyć a mianowicie wsie, które będą objęte Gminną Spółką Wodną. GSW jest, ale we wsiach jest zawieszona. My w zasadzie pomagamy, ale nie jest to taka prosta sprawa. Jeden rolnik oczyści rów, ale właściciel rowu przez nim i za nim tego nie robi. I kto ma to zrobić? Prawo, przepis jest niedoskonały w tym zakresie i jesteśmy bezsilni.

Chciałbym również Państwo powiedzieć, dla niektórych przypomnieć mocne i słabe strony naszej gminy.

Jakie mamy gospodarstwa na gminie:

od 1 ha do 1,99 ha mamy 116 gospodarstw co stanowi 18,44%

od 2 ha do 4,99 ha mamy 107 gospodarstw co stanowi 17,29%

od 5 ha do 9,99 ha mamy 104 gospodarstwa co stanowi 17,12%

od 10 ha do 14,99 ha mamy 106 gospodarstw co stanowi 17,12%

od 15 ha do 19,99 ha mamy 57 gospodarstw co stanowi 9,21%

Łącznie mamy tych gospodarstw prawie pięćset (490). Wskaźnik powierzchni gospodarstw wskazuje, że dochody tych gospodarstw nie wystarczają na utrzymanie rodziny. W sądzie wygrywają bo sąd mówi, że nie stać tych rolników na płacenie na melioracje.

Najlepsze są gospodarstwa od 20 ha do 49,99 ha, mamy tych gospodarstw 108 co stanowi 17% tylko. Są to gospodarstwa już opłacalne, dające korzyści gminie i rolnikom. Od 50 ha do 99,99 ha mamy 17 gospodarstw, co stanowi 2% i od 100 ha mamy tylko 4 gospodarstwa, co stanowi 0,65%.

Proszę Państwa. Taka jest gmina.

Mocne strony – większość gruntów jest w dobrej kulturze, stan wiedzy technologicznej rolników pozwala prowadzić gospodarstwa na dobrym poziomie, na terenie gminy jest odpowiednie doradztwo rolnicze i ogólne.

Teraz słabe strony, o których dzisiaj już też mówiono. Niska aktywność rolników do organizowania się w grupy i zrzeszenia, świadczenie usług grup marketingowych, My nie mamy żadnych grup marketingowych, które promowały by naszych rolników. I w związku z tym zmienna opłacalność i brak stabilizacji cenowej, trudności w zbyciu płodów rolnych.

Następnie zagrożenia, które mamy – postępująca dekapitalizacja budynków i sprzętu, brak mechanizmów interwencji. Okazało się, że zboże potaniało o 100% prawie i nikt nie interweniował. Poszerzenie się strefy ubóstwa i bezrobocia.

Dalsza niepokojąca rzecz to pogłowie zwierząt – np. trzody chlewnej spadło z 9300 sztuk do 4000 sztuk.

Pani Renata Korwel spytała o źródła tych danych. W odpowiedzi Wójt stwierdził, że o tym powie na komisjach.

I jeszcze jedna rzecz, o której chciałabym powiedzieć to ochrona danych osobowych. Nie można przekazywać takich informacji osobom postronnym np. o zadłużeniu. Mówię to pod adresem Kierownika ZUK. Również zwracam uwagę, że w rozmowie nie można nikomu ubliżać. Rozmowa musi być kontrolowana i na odpowiednim poziomie i tego będę wymagał.

Walerian Dyl – Kierownik ZUK - Wysoka Rado, Szanowni Goście. Muszę zająć stanowisko w tej sprawie. Nigdy z nikim od tygodnia czasu nie rozmawiałem o żadnych zadłużeniach. Nie naubliżałem nikomu. Padły tu nieprawdziwe dane w sprawie zapadliska w drodze. Bardzo przestrzegam i chronię dane osobowe.

Przewodnicząca Rady Gminy Ela Krystyna Jankowiak – dziękuję bardzo. Proszę o udzielanie odpowiedzi na pytanie sołtysa z Podąg przez panią Małgorzatę Hurman – kierowniczkę GOPS

Małgorzata Hurman – kierownik GOPS- wczoraj Pan sołtys z Podąg wspólnie z Panem Wójtem przynieśli taką informację, że w Miłakowie otrzymują 230 zł czy jakiegokolwiek innego zasiłku z opieki społecznej i muszą odpracować 20 godzin miesięcznie. Ja to sprawdziłam. Nasza ustawa w ogóle nie mówi o tym i nie daje takiego prawa. Faktycznie chodzi tu o prace społecznie-użyteczne, tak jak u nas są świadczone te prace. Są to prace z PUP, oczywiście osoby te korzystają z pomocy społecznej, ale to nie ma nic wspólnego.

Przewodnicząca Rady Gminy Ela Krystyna Jankowiak – dziękuję bardzo.

Kończąc sprawę, o której mówiłem wcześniej nie potwierdziły się słowa pod adresem Pana Dyla Waleriana Kierownika ZUK - tak jak obiecałem sprawę wyjaśniłem poinformowałem Wójta

Ad pkt 11

Przyjęcie protokołu z obrad XXXIV sesji.

Protokół został udostępniony do wglądu dla Radnych, którzy zapoznali się z jego treścią i nie wnieśli uwag. Protokół został przyjęty jednogłośnie 11 głosami „za”.

Ad pkt 12

Zakończenie obrad.

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodnicząca Rady zakończyła obrady Sesji i podziękowała zebranych za przybycie. Obrady zakończono ok. godz. 13:15.

***Przewodnicząca Rady Gminy
Ela Krystyna Jankowiak***

Protokółowała

Danuta Anna Janczuk

Sekretarz Gminy